



习近平主席的二十国集团领导人巴厘岛峰会时间 行大道的中国

世界正在见证新的历史。

这是党的二十大后习近平主席首次出席多边峰会，地点在距离北京万里之遥的印度尼西亚巴厘岛。

东道国颇具影响的《雅加达邮报》有篇文章说，习近平主席此行已成为二十国集团(G20)领导人第十七次峰会的焦点，世界各国领导人争相与这位世界第二大经济体领导人面对面沟通交流。

历史悠久的东方古国，山一程、水一程，开启了她走向民族复兴的新征程。中国的世界观、世界的中国观，共同交汇书写新的故事。

2022年11月14日至17日，举世瞩目的中美元首会晤，峰会会场中国主张和中国方案，一个下午连续七场双边会见……占全球2/3人口、近90%生产总值的世界重要经济体领导人，在全球的聚光灯下。他们走进同中国领导人见面的会见厅，讲述和中国的故事。

峰会第三阶段会议结束后，习近平主席回到下榻饭店。他的老朋友，联合国秘书长古特雷斯随之赶来。这场延长到一个小时的会见，也是读懂中国、思考世界的一个窗口。

“我们是今年2月份见过以后，到现在时间实际上不长，但是不长的时间内，这个世界可又发生了不少事情啊。而且有些事情是重大事件，是一些重大变化。”

审天下之时，度微末之势。习近平主席辩证指出“两个看到”：“要看到世界上的和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字都在加重，更要看到和平发展合作共赢的历史潮流，总是不可阻挡。”

当此时刻，世界何去何从，中国何去何从。

大道之行，行稳致远。中国肩上扛着大国担当：“我们必须以人类前途命运为重，同舟共济，共克时艰，特别是大国应该以身作则，发挥带头作用，多为

这个世界注入信心和力量。”

世界，正深刻感知一个古老而现代的中国澎湃的活力和动力，深刻感知她给世界注入的信心和力量。

抵达之后：两个大国的对话

习近平主席曾经形容，二十国集团就如同一座桥，让大家从四面八方走到了一起。

这些天的巴厘岛努拉莱伊国际机场，来自四面八方的专机整齐列队；海风轻拂的街道上，插着国旗的车队疾驰而过。

习近平主席下榻的穆丽雅饭店，成为一个焦点。

被称为“可能全世界的关注度都是最高的”中美元首会晤，如约拉开了帷幕。

窗外的晚霞从海平面上缓缓褪去，宽广的海洋连接着地球上的两个大国。(下转第三版)

同世界相互交融相互成就

——记习近平主席出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

新华社记者 郝薇薇 刘华 杨依军

浩瀚的太平洋潮起潮落，见证风云变幻、世事沧桑。伴随世界经济重心逐步东移，亚太地区吸引越来越多的全球目光。

11月中旬，二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议先后在印度尼西亚巴厘岛、泰国曼谷举行。各相关国家和经济体领导人及代表纷至沓来，全球治理的“亚洲时刻”举世瞩目。

自北京一路向南，飞越阡陌湖海，飞至位于印度洋与太平洋交汇处的巴厘岛，再径直北上，飞抵中南半岛泰国湾畔曼谷……

结束二十国集团峰会日程后，习近平主席开启“曼谷时间”，17日至19日，出席在这里举行的亚太经合组织领导人非正式会议并对泰国进行访问。专机抵达，东道主泰国总理巴育在舷梯下热情迎接。

这是新冠肺炎疫情发生近3年来习近平主席首次线下出席亚太经合组织领导人非正式会议，也是习近平主席作为国家元首首次访泰。三天两夜，约50个小时，10余场活动，双边与多边密集穿插，深化伙伴关系、推进区域合作、完善全球治理同步展开。曼谷之行，习近平主席高举和平、发展、合作、共赢旗帜，为中泰友好合作擘画未来蓝图，为亚太共同发展指明前行方向，为地区和世界和平稳定、发展繁荣注入强劲信心与动力。

党的二十大胜利闭幕后，中国元

首外交在国际舞台的精彩亮相，开启中国发展同世界发展相互交融、相互成就的新征程。

聚焦亚太：培育共同发展的繁荣之花

渐入凉季的曼谷，阳光灿烂。国家会议中心玻璃巨幕上，“APEC 2022”的字样熠熠生辉。18日上午，亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议在这里拉开大幕。

会旗飘扬，喷泉欢腾，会议中心前一座合十礼造型的金色雕塑展现着“微笑国度”的友善好客。一辆辆专车接踵而至。

9时30分许，习近平主席抵达会议中心。一层新闻中心实时直播，各国记者紧盯屏幕，不少人赶忙拿出手机录影拍摄。

习近平主席健步走来，巴育总理热情迎接。握手、合影、挥手致意，两位领导人留下珍贵的“APEC瞬间”。

深蓝色背景板上，以泰国传统竹编器皿“插隆”为设计原型的会标格外醒目。蓝、红、绿三色竹条分别代表“开放”“联通”“平衡”，共同组成此次会议的主题。彼此交织的竹条形成21个开口，代表亚太经合组织21个经济体。

时隔4年，亚太经合组织经济体领导人再度线下聚首，是备受瞩目的全球大事。

从国际和地区形势看：世界进入新的动荡变革期，地缘政治紧张与经济格局演变叠加，冲击亚太地区发展

环境和合作架构。

从亚太的体量和分量看：占世界人口三分之一，占世界经济总量逾六成，贸易总量近一半，亚太是全球经济最具活力的增长带。

“世界又一次站到十字路口。世界向何处去？亚太怎么办？我们必须给出答案。”习近平主席一语道明此次会议肩负的重任、承载的期盼。

国家会议中心二层全厅，洁白的蝴蝶兰清雅馨香。习近平主席同巴育总理一起步入会场，亚太各经济体领导人围桌而坐，举行第一阶段会议。按各经济体英文名首字母顺序，习近平主席第5位发言。

“维护国际公平正义，建设和平稳定的亚太”“坚持开放包容，建设共同富裕的亚太”“坚持绿色低碳发展，建设清洁美丽的亚太”“坚持命运与共，建设守望相助的亚太”，习近平主席提出建设关于亚太未来发展与合作的重大主张，为亚太经合组织树立起共建亚太命运共同体、再創区域合作新辉煌的行动路标。

“知者不惑，仁者不忧，勇者不惧。”从2013年强调牢固树立亚太命运共同体意识，到2014年倡导共建互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系，再到2019年提出构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体；从2021年阐述构建亚太命运共同体四项重点工作，到此次会议提出建设关于亚太未来发展与合作重大主张，中国始终高举构建亚太命运共同体旗帜，引领亚太合作方向。(下转第四版)

信长星在西宁市督导调研疫情防控工作时强调

切实把科学精准防控落实到每一个环节

本报讯(记者 薛军)11月20日，省委书记、省人大常委会主任信长星在西宁市督导调研疫情防控工作，强调要完整、准确、全面贯彻党中央国务院决策部署，坚持优化疫情防控工作二十条措施与第九版防控方案有机结合，一起把握、一起贯彻、一起落实，切实把科学精准防控落实到每一个环节，以最快速度实现社会面动态清零。

信长星首先来到城北区火电家属院，认真听取工作人员介绍高风险区封控人员服务保障、物资配送等情况，强调，要始终坚持人民至上、生命至上，时刻为群众着想，千方百计做好蔬菜配送等物资保障基础上，尽量满足群众的个性化需求。要善于通过微信等方式，倾听群众声音、了解群众诉求，及时进行沟通引导，耐心细致做好群众思想工作。要注重关心关爱独居

老人、孕产妇、基础病患者等特殊人群，建立一对一联系，做好服务保障，切实帮助他们解决实际困难。他对一线防控工作加班加点、夜以继日的辛勤付出表示感谢，叮嘱在做好疫情防控工作的同时，注意劳逸结合，确保自身健康安全。

信长星随后来到城西区珠玑巷市场，与购物市民、经营商户交谈，详细询问商品价格是否平稳、进货渠道是否畅通、防控措施是否落实。信长星强调，要强化重点人员健康监测和核酸检测，优化跨区流动防控举措，倾听市场主体声音，进一步加强物资储备调运和市场保供稳价工作，切实保障人民群众生产生活需求。要树牢底线思维，强化风险研判，精准靶向施策，防止工作简单化、“一刀切”和层层加码，逐步有序恢复正常生产生活秩序，让城市恢复烟火气。要在思想上时刻保持清

醒、保持坚定，在工作上科学精准、扎扎实实，在作风上高效务实、严谨细致，把握好疫情防控的“时度效”，突出以快制快、防止“一封了之”“一放了之”，高效统筹疫情防控和经济社会发展，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

城西区安泰华庭小区一期已解除高风险区管控。信长星详细了解社区疫情防控、居民生活保障等情况，强调要巩固来之不易的防控成果，积极引导群众加强自我防护，在“防”字上做文章，在“四早”上做功夫。要积极组织广大党员、干部主动下沉街道社区，参与疫情防控工作，为打赢疫情歼灭战提供坚强力量保障。要健全疫情防控网格化工作体系，摸清底数、挖掘资源、建立台账，积极创建无疫小区，织密织牢疫情“防控网”。

陈瑞峰、王大南参加。

吴晓军以“四不两直”方式调研督导疫情防控工作时强调

不折不扣把各项措施落实到位 全力守护人民群众生命安全和身体健康

本报讯 11月19日，省委副书记、省长吴晓军前往西宁市城东区、城北区部分临时管控小区、商品超市、隔离点，以“四不两直”方式调研督导疫情防控工作，看望慰问一线防疫人员。他强调，要清醒认识当前疫情形势的严峻性复杂性，完整、准确、全面贯彻党中央决策部署和省委工作要求，不折不扣把各项措施落实到位，全力守护人民群众生命安全和身体健康。

“物资配送怎么样？”“看病就医等保障怎么样？”“生活垃圾怎么处理？”在城东

区夏都府邸、青藏铁路花园、秦宁花园小区，城北区阳光丽景、鼎安名城小区，吴晓军与一线防疫人员深入交流，详细了解防控措施落实、生活物资服务保障等情况，向他们表示亲切慰问。吴晓军说，要严格落实施管措施，注重倾听群众呼声和诉求，用心用情用力做好群众服务，加强生活物资供应，及时回应和解决群众反映的问题，坚决防止风险外溢。叮嘱有关负责同志要关心关爱一线工作人员，做好安全防护和服务保障，努力创造更好的工作条件。

在宜合酒店等隔离点，吴晓军详细

了解设施设备、消毒消杀等情况。他说，要严格落实优化措施，规范操作流程，做好人员管理、流调转运、垃圾处理、消毒消杀、服务保障等各项工作，确保安全、规范、有序运行。

来到华联超市中发源店，吴晓军与正在有序采购的市民和工作人员交流，实地检查疫情防控措施落实和保供稳价等情况后说，超市等人员聚集场所是疫情防控的重点，要严格落实佩戴口罩、扫码场所等防控措施；要全力做好生活物资保供稳价工作，切实满足广大群众生活需求。

新时代 新征程 新伟业

探寻“攒劲东达”奋进“密码”



东达村航拍图。

李勇军组供图

行进青海

本报记者 尹耀增 通讯员 晏组

这里是王洛宾歌中的远方，是时代楷模尔布龙的故乡，更是我国第一个核武器研制基地所在地。

生活在这里的人，团结、实干、奋进，被青海人称为“攒劲”。

——青海省海北藏族自治州海晏县，祁连山下一个不平凡的地方。

东达村，则是位于海北州海晏县金滩乡一个半农半牧的小村庄，曾被贫穷所困，环境堪忧。穷则思变，在如火如荼推进的乡村振兴中，东达村以实干实绩走在前列，靠的就是这股“攒劲”。

“我们要对标对表党的二十大报告里党的建设、乡村振兴、民生保障、生态文明等和我们村子发展密切相关的政策，以实际行动推动党的二十大精神落地落实。”党的二十大代表、海北州海晏县金滩乡东

达村党支部书记兼村委会主任牛生有表示，要与群众一起同心同德，埋头苦干，以饱满的精神状态在全面建设社会主义现代化国家的新征程上团结奋斗。

那么，是什么让这个名不见经传的小山村一跃成为“省级乡村振兴示范村”，在风景如画画卷的祁连山脚下焕然一新，群众幸福感大大提升，实现了组织、产业、人才、生态、文化“攒劲”的新东达？近日，记者入村走访，探寻“攒劲东达”的奋进“密码”。(下转第六版)

以历史主动精神 奋进新征程

雷欣钰

记者点评

海北藏族自治州海晏县金滩乡半农半牧的东达村，由于地理条件差，气候异常等因素，农业收成低，群众收入少，曾被评定为省定贫困村。为了改变东达村贫穷落后的面貌，在村党支部书记兼村委会主任牛生有的带领下，村“两委”动了不少心思，根据村情实际，理清思路，谋发展，带领全村群众脱贫致富，村集体经济从无到有，从有到大，实现了跨越式发展。今天的东达村经济发展了，民生改善了；村庄整洁了，生态更美了；人心更齐了，干劲更足了……

心之所向，行之所至。对于东达村的发展有几个关键的时间点，2013年，党政军企共建示范村；2015年，靠着脱贫攻坚政策的春风，村里有了村集体产业；2017年，东达村实现脱贫摘帽；2019年，该村被评为“省级乡村振兴示范村”；2021年全村人均收入1.4万余元，村民的日子越过越红火。东达村全村党员干部群众集中力量，齐心协力、真抓实干、力争上游，以细腻

鲜活的方式走向更加幸福的明天。身处大有可为的新时代，亲眼见证、亲身经历了新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革，我们更加懂得梦想的价值、创新的重要、实干的意义。

每一次抵达都意味着新的出发。开启第二个百年奋斗目标新征程，我们要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，进一步深刻领会把握党的二十大精神提出的重大理论观点、重大方针政策、重大战略部署，切实用党的二十大的精神统一思想、统一意志、统一行动，把党的二十大作出的重大决策部署和习近平总书记对青海工作重要讲话重要指示批示精神结合起来，变成青海发展的具体行动和实际成效。一体学习领会和贯彻落实大会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，全面准确把握党的二十大精神，全面准确把握党的二十大精神，把力量凝聚到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大精神上来，以历史主动精神奋进新征程。

更多报道见今日五版